
 2من  1 صفحة
 

 ةـالعادي   2019عام دورة ال       
 2019زيران ح 11الثلاثاء        

 

ةالامتحانات  شهادة الثانوية العام   
الاقتصاد والاجتماع فرع  
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  )بتصرّف( L’année stratégique 2019  المصدر:          (1المستند رقم )

 

 5102عدّدة الجنس يات العشر الأولى في العالم عام متالشركات 

 البلد الأم مجال العمل  الشركةاسم 

 العائد الس نوي

 5102  

 )مليار دولار(

 الميزات

 مليون شخص. 5٫5 الموظفين عدد 684 الولايات المتحّدة  تجارة تجزئة وول مارت

 تنقب عن النفط في خمس قارات. 542 الولايات المتحّدة  نفط وغاز طبيعي ٳكسون موبايل

 .دولة 01تعمل في أأكثر من  542 هولندا نفط وغاز طبيعي شل

 ا.مليار دولار أأرباح   80حققت  536 الولايات المتحّدة  تكنولوجيا أأبل

 استثمارات تعدينية في العالم. 550 سويسرا تجارة سلع ومعادن جلينكور

 .دولار مليار 42قيمة علامتها التجارية  043 كوريا الجنوبية تكنولوجيا سامسونغ

 .شخص مليون 566عدد المس تخدمين  010 الولايات المتحّدة  تجارة الكترونية أأمازون

ا في العالم 26 الولايات المتحّدة   تكنولوجيا مايكروسوفت  .برامجها الأكثر اس تخدام 

 .دولة 84ا في مصنع   660تمتلك  23 سويسرا أأغذية ومشروبات نس تلة

 .دولار مليار 264رأأسمالها   02 الولايات المتحّدة  تكنولوجيا غوغل
 

 

  2108التنميةّ البشريةّ تقرير  المصدر:    (ب -2المستند رقم )   2/4/2102 ،الجريدة الكويتية المصدر:                                   أ(-2المستند رقم )

" "أميركا شعار جارة مة التّ قيام منظّ  0441عام التي عارضت  ة،جارة العالميّ في مجال التّ الولًيات المتحّدة الأميركيةّ على نهج  اليس جديدا  أولًا

باعتماد نتائج ، مةة إنشاء المنظّ اتفاقيّ للتصديق على ة دول عالم الجنوب بغالبيّ إذ دفعت ، هاتغير موقف 0441عام الفي و. مصالحهاعلى فاظاا ح  ة، الدوليّ 

المقدرات السياسيةّ والًقتصاديةّ للعالم. فنظير إغراء دول عالم العولمة في أعلى مظاهر سيطرتها على نفسه، كانت وفي الوقت جولة أورغواي، 

دول ، بتوطين التكنولوجيا في حاد الأوروبية ودول الًتّ حدة الأميركيّ من  الولًيات المتّ  كل   تتعهدمة التجّارة العالميةّ، الجنوب الموافقة على إنشاء منظّ 

، لقطاع الزراعيلم الدعم المقدّ بوقف عهد وكذلك التّ ها، ة وتعويضها عن سلبياتلقواعد السوق الحرّ   اقتصاداتها، وتقديم المساعدات لتأهيل عالم الجنوب

 ة.جارة الحرّ لأسواقهما في إطار قواعد التّ عالم الجنوب دول ة من دخول المنتجات الزراعيّ ويؤدي إلى فتح أسواق جديدة ما 

ا على إنشاء منظّ  22وبعد مضي نحو  يتناسب مع لً  دورها بشكل  ها أفقدالأمر الذي قدمة بهذه التعهدات، لم تف  الدول المتّ  ،ةالعالميّ جارة مة التّ عاما

مع قدراتها تتوافق ة، قدمة بتجارة حرّ ، حول مطلب الدول المتّ عالم الشمالدول بدول عالم الجنوب دام لعقود في إطار علاقة  ة. جدل  عالميّ المكانتها 

تها التي تغلب جارمع طبيعة تيتوافق ، تطالب بما عالم الجنوبدول جارة، بينما التي بنيت منذ عقود، وقامت على قواعد حماية التّ ة ة والتنمويّ الًقتصاديّ 

 .عالم الشمال دولقها اسوبأة، ذات الأسعار شديدة التواضع، والتي تتحكم عليها المواد الأوليّ 

 (فبتصرّ ) 22/3/2101 ،العربي الجديد ،عبد الحافظ الصاوي: المصدر                  (                                                        3المستند رقم )

 
 (٪حصّة القطاع الصناعي من الناتج الإجمالي )

 
 

 غياب المعطيات  ما فوقو 51 21 2 51
 

 

مة أوبك  دولة عضو في منظ 

 الأكثر استهلاكًا 11الدول الـ  

 للنفط )مليون برميل يوميًا(

الحد الفصل بين عالمي  

  الشمال والجنوب

 كلم 5333 صفر 

 نسبة الإنفاق على البحث والتطوير في العالم

٪33باقي دول عالم الشمال   

٪1سويسرا   

٪4كوريا الجنوبيةّ   

٪1هولندا   

https://www.alaraby.co.uk/home/GoToPage/3f92bc01-fe51-4be0-a318-fbbce8eb2c32/5b378510-4f81-4717-8eb0-b4ba2d375a81


 2من  2 صفحة
 

 

 :الأسئلة

 )علامة واحدة( (.3(، وموضوع المستند رقم )ب -2( ورقم )0رقم ) ينالمستندكل  من حدّد طبيعة  :أولً 
   

 )علامتان( اختر الإجابة الصحيحة:(، 1من خلال المستند رقم ) ثانياًّ:

 مة أوبك:من قارة أفريقيا وأخرى من قارة أميركا تنتميان إلى منظّ  دولة -1 

 ليبيا وكولومبيا. -أ 

 نيجيريا وفنزويلا. -ب 

 الجزائر وإيران. -ج 

 الأكثر استهلاكًا للنفط: 11 ـف جميع دولها ضمن الدول التصنّ  منطقة -2

 أميركا الشماليةّ. -أ 

 الخليج العربي. -ب 

 آسيا الشرقيةّ. -ج 

من عالم الجنوب وأخرى من عالم الشمال يتضاعف  دولة -3 

 استهلاك النفط في الأولى عن الثانية:

 المكسيك واليابان. -أ 

 البرازيل وإيطاليا. -ب 

 الهند وكندا. -ج 

ق فيهما حصّة القطاع الصناعي دولتان من عالم الجنوب تتفوّ  -4

 :ألمانيا على الإجماليمن الناتج المحلي 

 نستان وجمهورية جنوب أفريقيا.اتركم -أ 

 سلطنة عُمان وموريتانيا. -ب 

 .الديموقراطيةّ اليمن والكونغو -ج 
   

أحرف من  االواردة في العمود الأول بما يناسبه مصطلحاتكلٍّ من الأرقام ، أربط ب( -)أ2( ورقم 1خلال المستندين رقم ) من ثالثاً:

 في العمود الثاني: الواردة عبارات ال

 )علامتان(

 سويسرا -1 

 كوريا الجنوبيةّ -2

 الصين -3

 السعوديةّ -4

 مليون برميل يوميّاا. 2تتفوق على هولندا في نسبة الإنفاق على البحث والتطوير ويزيد استهلاكها من النفط عن  -أ 

 الصناعي من الناتج المحليتتراوح فيها حصّة القطاع مليون برميل يوميّاا و 02تزيد كمية استهلاكها من النفط عن  -ب 

 .٪21و 01بين  الإجمالي

تحتلّ المرتبة تصنفّ في نفس فئة الأرجنتين من حيث حصة القطاع الصناعي من الناتج المحلي الإجمالي، و -ج 

 الأولى بين دول عالم الجنوب في استهلاك النفط.

القطاع الصناعي من الناتج المحلي حصّة فيها تحتلّ المرتبة الأولى بين دول أوبك في استهلاك النفط وتتراوح  -د 

 .٪31و 21بين  الإجمالي

 للأغذية شركة   أكبر  وتمتلك   ٪31و 21بين   الإجمالي  المحلي الناتج   من  ة القطاع الصناعيتتراوح فيها حصّ   -ه

 دولة. 81والمشروبات وتنتشر مصانعها في أكثر من 
   

  من خلال المستندات الثلاثة: رابعًا:

 :الجمل الآتيةفي  صحّح الخطأثم ، (x) أو "خطأ" (√)  بكلمة "صح"أجب  -1 

 في مجال تجارة التجزئة. 2101تمتلك هولندا ثالث أكبر شركة عالميةّ من حيث العائد السنويّ عام  -أ 

 تفوق حصّة روسيا الًتحّاديةّ من الًستهلاك النفطي على كل  من المملكة المتحّدة والبرازيل. -ب 

تناسب مع طبيعة تجارتها التي ت بتجارة عادلةمع دول عالم الشمال في علاقتها التجّاريةّ دول عالم الجنوب تطالب  -ج 

 عة.تغلب عليها السلع المصنّ 

 )علامة ونصف(

 أكمل العبارات التاليةّ بما يناسبها: -2 

 مليار دولًر سنويّاا: ............... 44أقل من السنويّ شركة أميركيةّ تعمل في مجال التكنولوجيا، عائدها  -أ 

د بتقديم ويتعهّ  ٪ 31و 01بين  لإجماليا الناتج المحليمن حصّة القطاع الصناعي  فيه تكتل اقتصادي تتراوح -ب 

 ............... : دول عالم الجنوب المساعدات لتأهيل اقتصاديات

 اقتصاديةّ سياسيةّ بلغت ذروة سيطرتها على العالم في أواخر القرن العشرين: ............... ةظاهر  -ج 

 )علامة ونصف(

   

ا استنتاجك بالدليل المناسب.(1من خلال المستند رقم ) -أ  خامسًا:  )علامة واحدة( ، استنتج مكانة عالم الجنوب في صادرات النفط الدوليةّ، مبرّرا

 (ة واحدة)علام ، إلى ضخامة استهلاك النفط في غالبية دول عالم الشمال، أوضح سببين أدّيا إلى هذا الواقع.(1) يشير المستند رقم -ب  
   

من  استنتج سبباا جعل شركات الولًيات المتحّدة الأميركيةّ تستأثر بالقيمة الأعلى ب(، -)أ 2من خلال المستند رقم  -أ  سادسًا:

                                                      .العشر الأولى في العالممتعدّدة الجنسيات عائدات الشركات 

 

 )نصف علامة( 

ا من الشركات متعدّدة الجنسيات ينتشر في أكثر من أ ( -2يشير المستند رقم ) -ب   دولة وخمس قارات،  11، إلى أن عددا

 :أوضح

 

 )علامة ونصف( ثلاثة عوامل جاذبة للشركات متعدّدة الجنسيات للاستثمار في دول عالم الجنوب. -0 

 )علامتان( نتيجتين سلبيتين على دول عالم الشمال بفعل انتقال عدد من فروع شركاتها إلى الخارج. -2 
   

تحرير على ة الدول في الوقت الذي تعمل فيه أغلبيّ بين دول العالم، فضايا الخلافيةّ ة المبادلًت التجّاريةّ العالميةّ من القتعتبر قضيّ  سابعًا:

 التجّارة، يتجّه البعض الآخر إلى اعتماد التجّارة المقيدّة.

- القطاعات الإنتاجيةّ - القيود الصحيةّ - منظمة التجارة العالميةّ››: ( والمصطلحات التالية3ّند رقم )انطلاقاا من المست

ا: ،‹‹التكنولوجيا  ومعلوماتك المكتسبة، عالج المسألة الواردة أعلاه موّضحا

 

   ّة إلى تجارة عالميةّ.ل التجّارة الدوليّ عاملين أدياّ إلى تحو 

 ّجاريةّ مع الخارج.التّ  تعتمدها بعض دول عالم الشمال في سياستها التي اثنين من أشكال الحمائية 

 ست علامات( حتلّ مكانة مهمة في التجّارة العالميةّ.لتالجنوب اعتمادها ب على دول عالم ين من السياسات )الإجراءات( التي يتوجّ تاثن( 

 



 

رقم 

 السؤال
 العلامة الإجابات المقترحة

:  خريطة. (:1طبيعة المستند رقم ) - أولًا

 .رسم بياني دائري   (:ب -2طبيعة المستند رقم ) -

أو أي  /الشمال والجنوب من منظمة الت جارة العالمي ة. يتباين موقف كل ٍّ من دول عالم (:3موضوع المستند رقم ) -

 موضوع مناسب آخر. 

 .علامة واحدة لطبيعة المستند والموضوع: ربع علامة لطبيعة المستند ونصف علامة للموضوع 

1 

 الًختيار من متعدّدة: - ثانيًّا:

                    ب -(1)

 أ                     -(2)

                     ب -(3)

 ج -(4)

 .  علامتان لأربع إجابات: نصف علامة لكل ِّ إجابةٍّ صحيحةٍّ

2 

 الربط: - ثالثاا:

                     ه ←(1)

                     أ ←(2)

                     ج ←(3)

                     د ←(4)

 (ب) المشتت:

  .لا يخصص للمشتت أي  علامة ،  علامتان لأربع إجابات صحيحة: نصف علامة لكل ِّ إجابةٍّ

2 

 الًشارة بصح او خطأ وتصحيح الخطأ : -1 رابعاا:

. -أ  خطأ، في مجال تجارة النفط والغاز الطبيعي 

 صح. -ب

 عليها المواد الأولي ة. خطأ، تغلب -ج

 علامة ونصف :ربع للخطأ وربع للتصحيح ونصف علامة للصح.

1.50 

 استكمال العبارات : -2

 غوغل. -أ

 الإت حاد الأوروبي. -ب

 العولمة. -ج

 صحيحةٍّ  إجابات صحيحة: نصف علامة لكل ِّ إجابةٍّ لثلاث  ة ونصفعلام. 

1.50 

 مكانة أساسي ة.مكانة دول عالم الجنوب في صادرات النفط الدولية :  الًستنتاج : -أ خامساا:

 جميع أعضاء منظمة الدول المصدرة للنفط "أوبك"، تنتمي إلى دول عالم الجنوب.  الدليل:

 ونصف علامة للدليل ،للمكانة: نصف علامة علامة واحدة للمكانة والدليل. 

1 

ير الذي حققته هذه الكب التقدم الصناعي  ضخامة استهلاك النفط في غالبية دول عالم الشمال:  الى الأسباب التي أدّت -ب

من وسائل  اا كبير  امتلاكها عدد   /ةة للصناعات البتروكيماوي  كة وكمادة أولي  ليه كمصدر طاقة محر  إ االدول وحاجته

التي تستهلك النسبة الأكبر من  ،الكهربائية(محطات توليد الطاقة  ،يارات، قطارات، سفن، طائراتالنقل )س

للفرد ، مما يزيد القدرة الاستهلاكية ارتفاع مستوى معيشة السكان في معظم دول عالم الشمال /ةالمشتقات النفطي  

 من النفط )لا سيما للإنارة، التدفئة والتبريد(/ ... 

 .  علامة واحدة لسببين، نصف علامة لكل ِّ سببٍّ

1 

متعدّدة الالسبب الذي جعل شركات الولًيات المتحّدة الأميركيةّ تستأثر بالقيمة الأعلى من عائدات الشركات الًستنتاج:  -أ سادساا:

 ارتفاع نسبة الإنفاق على البحث والتطوير. الجنسيات العشر الأولى في العالم:

 نصف علامة للاستنتاج الصحيح.

0.50 

ضعف القيود البيئي ة المفروضة من  متعدّدة الجنسيات للاستثمار في دول عالم الجنوب:العوامل الجاذبة للشركات  -1 -ب 

/ وجود يد عاملة متخص صة ورخيصة/ توفر  قبل دول عالم الجنوب/ غياب الضمانات الاجتماعي ة وضعف العمل النقابي 

 ولي ة ومصادر الطاقة/ ...المواد الا

1.50 

 العاديّة 2019دورة الـعام       
  2019حـزيران  18الثلاثاء       

شهادة الثانوية العامّةالامتحانات   
الاقتصاد والاجتماع فرع  

 وزارة التربية والتعليم العالي
 ة العامة للتربيةــالمديريّ 

         الرسميّة رة الامتحاناتئدا
 اسس التصحيح في مادة الجغرافيا مسابقة 



  لمة لك: نصف علاللعوامل الثلاثعلامة ونصف .  عاملٍّ

ارتفاع نسبة البطالة في  النتائج السلبيةّ على دول عالم الشمال بفعل انتقال عدد من فروع شركاتها إلى الخارج: -2 -ب

تدني  /انتقال الاستثمارات )رؤوس الأموال( الى الخارج وانعكاساتها السلبية /هذه الدول نتيجة تراجع فرص العمل

الضرائب  عائدات الدولة منالناتج المحلي في هذه الدول وبالتالي نصيب الفرد من الناتج المحلي نتيجة تراجع 

 ... /على عمل هذه الشركاتالمجابه 

 .  علامتان لنتيجتين: علامة واحدة لكل ِّ نتيجةٍّ

2 

غات والتي لت محل االتي حل   ةجارة العالمي  قيام منظمة الت   عالميةّ:العوامل التي أدّت إلى تحوّل التجّارة الدوليةّ إلى تجارة  - سابعاا:

معظم السلع  على ةالرسوم الجمركي  تخفيض /  (3جميع القيود من أمام المبادلات التجارية العالمية )م إلغاءتعمل على 

النقل وانخفاض أسعاره ئل تطور وسا /لتجارة وارتفاع نسبة المبيعاتلى تنشيط اإى ، مما أد  المتبادلة بين الدول

ت الى التي أد    الاتصالاتتطور وسائل  /حركة التبادل التجاري   ى الى ارتفاعا أد  ..( مم  .، السعة )السرعة، الكلفة

قيام العديد  / /ور الشركات متعددة الجنسيات ....د /نترنتالصفقات التجارية عبر الإتسهيل عمليات البيع والشراء وعقد 

ى الى زيادة سكان العالم الذي أد  عدد ارتفاع  /ة ...ة التي ألغت بدورها الرسوم الجمركي  ة العالمي  تصادي  من التكتلات الاق

 ... /الطلب على الحاجيات

 

 

2 

(/ 3اعتماد سياسة الدعم الزراعي  )م تعتمدها بعض دول عالم الشمال في سياستها التجاريةّ مع الخارج: أشكال الحمائيةّ -

الذي لا  اعتماد نظام الكوتا أو الحصص /تحدد بموجبها كمية وفترة المنتجات الزراعية المستوردة  فرض روزنامة زراعي ة

تمنع  فرض شروط صحي ة /المتشددة على الواردات  د الفني ةفرض القيو /يسمح باستيراد كميات محددة من انتاج معين 

فرض  /المستوردة فرض رسوم جمركي ة على البضائع /دخول أي منتجات لا تتفق والشروط الصحية المفروضة في الدولة

دعم المؤسسات التي تعاني من  /يراد بحيث تكون جميع الواردات تحت اشراف الدولة مباشرة  للاست إجازة مسبقة للترخيص

 ... صعوبات اقتصادية وتفضيل السلع المنتجة محليا / 

 

1 

تدريب  السياسات )الإجراءات( التي يتوجّب على دول عالم الجنوب اعتمادها لتحتلّ مكانة مهمة في التجّارة العالميةّ: -

وتأهيل اليد العاملة المحلي ة لزيادة قدرتها الإنتاجي ة/ تطوير القطاعات الإنتاجي ة لزيادة كمية الإنتاج/ ادخال التكنولوجيا 

/ اعتماد سياسة التخطيط السليم/ تحسين نوعية الإنتاج الزراعي  ليصبح أكثر منافسة في الأسواق  لتطوير الإنتاج الصناعي 

 المواد الأولي ة/ ...العالمي ة/ تصنيع 

 

1 

 لكلِّّ عاملٍ صحيحٍ. واحدة علامتان لعاملين: علامة 

 .ٍعلامة واحدة لشكلين: نصف علامة لكلِّّ شكلٍ صحيح 

  .ٍعلامة واحدة لكلِّّ سياسةٍ: نصف علامة لكلِّّ سياسةٍ صحيحة 

 ( 4/1علامة واحدة لًستعمال المصطلحات.)علامة لكل مصطلح 

 ( 3علامة واحدة لًستثمار المستند رقم.)فكرة واحدة( ) 

 

 


	Examen_SE_GEO_Session_Ordinaire_2019_Final_OUT
	Bareme_SE_GEO_Session_Ordinaire_2019_Final

